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  Νέο βιβλίο. Μιλήστε μου για αυτό. 

Το έργο αυτό Ο ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ είναι το αποτέλεσμα μιας πορείας που διαμορφώθηκε κατά τη 

διαδρομή. Θέλω να πω ότι ξεκίνησε χωρίς να υπάρχει στον νου μου κανένα πλάνο, εκτός από μία 

θέληση για ένα διάλογο μιας αυστηρής ταλαιπωρημένης γυναίκας με μία νεαρή κοπέλα που 

βλέπει τη ζωή αισιόδοξα. Μετά από κάμποσες σελίδες διαλόγων που κάποιοι από όλους 

συμπεριελήφθησαν στα κείμενα, μου ήρθε η ιδέα ενός ολοκληρωμένου έργου. Προστέθηκαν 

λοιπόν τα πρόσωπα και κατόπιν επιλέγησαν οι καταστάσεις. Καταστάσεις δύσκολες μεν, 

αληθινές δε… 

«Ο επισκέπτης», πως προέκυψε ο τίτλος; 

Όπως όλοι τίτλοι των έργων μου βρέθηκε μετά την ολοκλήρωση της συγγραφής του 

μυθιστορήματος. Είναι ένα πρόσωπο θολό το οποίο όμως παραμένει σε πρώτο πλάνο σε ολόκληρο 

το βιβλίο μέχρι την τελική αποκάλυψή του. 

  

Πως ξεκίνησε η συγγραφή; Πως μπήκε στην ζωή σας; 

Ξεκίνησα να γράφω σχετικά μεγάλος. Το έκανα όταν πλέον έκρινα ότι είχα πράγματα να πω στους 

αναγνώστες. Το να γράψει κανείς ένα βιβλίο, δεν είναι τόσο δύσκολο όσο φαίνεται σε πολλούς, το 

δύσκολο είναι να έχει ο συγγραφέας να πει κάτι που θα ενδιαφέρει τον αναγνώστη και θα τον κάνει 

να ανοίξει ξανά το έργο του να δει ή να θυμηθεί κάτι που του έκανε εντύπωση. 
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Μετά το πρώτο βιβλίο, το δεύτερο έρχεται ευκολότερα και το τρίτο γράφεται σχεδόν εθιστικά. 

Προσωπικά έχω συγγράψει περισσότερα από 35 έργα (θεατρικά και μυθιστορηματικά) Η μοίρα του 

συγγραφέα είναι να μην μπορεί να ξεφύγει πλέον από τον ίδιο του τον εαυτό όπως βήμα βήμα τον 

έχει εξελίξει. 

  

 Πως νιώθετε για αυτή τη συνεργασία με τις εκδόσεις Ψυχογιός; 

Η συνεργασία μου με τις εκδόσεις του Ψυχογιού είναι άψογη, οπότε νοιώθω τυχερός, όπως –θεωρώ- 

κάθε συγγραφέας που εργάζεται σε αυτόν τον εκδοτικό οίκο και απολαμβάνει αυτής της 

συνεργασίας πρέπει να αισθάνεται έτσι. Το λέω γιατί έχω περάσει και από άλλους εκδοτικούς… Με 

αυτό δεν κατηγορώ κανέναν, ίσα ίσα με όλους τους εκδότες μου είχα και εξακολουθώ να έχω 

άριστες σχέσεις όμως εδώ είναι απλά αλλιώς γιατί υπάρχουν οι υποδομές που μπορούν και 

υποστηρίζουν εκείνα που οι συγγραφείς θέλουν. Εδώ δίνονται οι δυνατότητες στον συγγραφέα να 

κάνει το παραπέρα βήμα. Το εάν θα πετύχει έγκειται πλέον στις ικανότητές του. 

 Μιλήστε μου για την επιλογή του εξωφύλλου σας. 

Η επιλογή του εξαιρετικού αυτού εξώφυλλου είναι όπως και όλα τα προηγούμενα, αποτέλεσμα 

εργασίας της ανάλογης ομάδας των εκδόσεων. Εγώ δεν συνεισέφερα στο παραμικρό. Τα όποια 

εύσημα ανήκουν στο εκδοτικό τμήμα, το οποίο επεξεργάζεται και όλες τις υπόλοιπες αναρτήσεις 

που κυκλοφορούν στο διαδίκτυο. 

 Είναι ένα βιβλίο αινιγματικό από την αρχή μέχρι το τέλος, με ιστορίες που δεν συνδέονται με την 

πρώτη ματιά, κρατώντας τον αναγνώστη με αμείωτο ενδιαφέρον. Είναι κάτι που το κάνατε 

συνειδητά; 

Δεν θα μπορούσε να είναι ασύνειδα. Η τύχη στην συγγραφή δεν μπορεί να παίξει ρόλο. Τόσο η πλοκή 

ενός έργου, όσο και η εξέλιξη των χαρακτήρων του είναι μία ευθύνη (ή και υποχρέωση αν θέλετε) 

που βαρύνει τον συγγραφέα. Αυτά δεν μπορούν να γίνουν τυχαία. Είναι το αποτέλεσμα της ρότας που 

επιλέγει υποχρεωτικά σε κάποια φάση της συγγραφής ο υπογράφων προκειμένου να εξυπηρετήσει 

εκείνα που θέλει να πει. Π.χ. Θέλησα να μιλήσω για τον πόνο του έρωτα, έβαλα στο έργο μια απιστία 

ή μια προδοσία. 

   Ποια είναι τα μέχρι τώρα σχόλια; 

Τα πρώτα σχόλια είναι θετικά. Το βιβλίο αυτό είναι ευκολότερο στην ανάγνωση από τα προηγούμενα 

γιατί πραγματεύεται θέματα απλά καθημερινά. Τον έρωτα, την απιστία, την προδοσία, την αγνή 

αγάπη. Μπαίνει μέσα στη ψυχή της κάθε ηρωίδας και ήρωα και μιλάει εκ των έσω για εκείνα που 

αισθάνονται την κάθε δεδομένη στιγμή. Χαρές, πίκρες, φόβους, αγωνίες… Τις ώρες εκείνες που πονά 



κάποιος δεν ενδιαφέρεται για συμβουλές, εκείνο που θέλει είναι κατανόηση. Δικαιολογία στις 

πράξεις του… 

  Από πού εμπνέεστε; 

Θα έλεγα από τη ζωή. Από αυτή καθεαυτή τη ζωή, όχι όπως υποκειμενικά την αντιλαμβανόμαστε 

αλλά από εκείνη που κρίνω ότι πραγματικά είναι. Η πραγματικότητα του καθενός μας είναι 

απολύτως υποκειμενική αφού προέρχεται από την ερμηνεία των γεγονότων κι όχι από το 

αποτέλεσμα μιας μαθηματικής πράξης. Η αντικειμενικότητα της πραγματικότητας προέρχεται από 

μια γενικότερη θεώρηση, από μια ψυχρή επεξήγηση του κάθε συμβάντος και  έχει άμεση σχέση με 

τη γνώση, μακριά από υποθέσεις κι ακόμα συναισθήματα. Το καλό και το κακό ορίζονται με βάση την 

ωφελιμότητα τους σε εμάς ή στο σύνολο. Από πολλούς διαφεύγει ότι δεν υπάρχει κάτι αμιγώς καλό 

ή κακό. Και το ένα και το άλλο είναι αποτέλεσμα μιας σύγκρισης. Με βάση αυτά και ασφαλώς και 

πολλά άλλα πορεύομαι και δημιουργώ χαρακτήρες.  

  Αγαπημένα βιβλία και συγγραφείς ή ποιητές. 

Ένας ευτυχισμένος θάνατος (Αλμπέρ Καμύ) 

   Ποια είναι τα μελλοντικά σας σχέδια. 

Περισσότερα βιβλία, θεατρικά έργα και ταξίδια με το αυτοκίνητο σε όλη την Ευρώπη. Θεωρώ τον 

εαυτό μου τυχερό που έχει καταλάβει ότι το μέλλον που έκτιζα από μικρός έχει γίνει πλέον παρόν. 

 Ένα μήνυμα προς τους αναγνώστες μας. 

 Να αποκτήσουν τη δύναμη να αμφιβάλουν. Να είναι ελεύθεροι κι όταν λέω ελεύθεροι δεν εννοώ να 

μπορούν να λένε ή να πηγαίνουν όπου θέλουν, αλλά να μπορούν να διαπραγματεύονται όλα όσα 

κοινωνία και δάσκαλοι τους έκαναν να πιστέψουν. Οι μεγαλύτερες δεσμεύσεις προέρχονται από 

τις πεποιθήσεις μας. Αυτές οφείλουμε να ξεφορτωθούμε ή να ανανεώνουμε διαρκώς με κάθε 

τρόπο γιατί σίγουρα εκείνο που θεωρούμε ορθό, δεν είναι καθόλου σίγουρο ότι είναι… Δεν πρέπει 

να ξεχνάμε του Μπέρτραντ Ράσελ που είπε: Δεν θα πέθανε ποτέ για τις ιδέες μου γιατί μπορεί να 

έκανα λάθος! 

  

 


